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Вступ. Сучасна косметична індустрія характеризується позитивними тен-

денціями розвитку та інноваційною активністю. Світовими аналітичними ком-

паніями прогнозується, що протягом 2020-2026 років ринок косметики буде ро-

звиватися із середньорічними темпами зростання на рівні 2,81%. Основними пер-

спективними напрямами розвитку світового ринку є: 

• зростаючий попит на омолоджуючі продукти; 

• інноваційні та екологічно чисті формати упаковки; 

• зростання попиту на косметику по догляду за чоловічою щкірою; 

• значний попит на багатофункціональні продукти. 

Особливо актуальною категорією фармацевтичної продукції є лікарські 

косметичні засоби, які можуть використовуваться для профілактики та лікування 

дерматологічних захворювань, а також мають задані косметичні властивості. 

Аналітиками компанії Vichy Cosmetics (Франція) встановлено, що аптечні про-

дажі лікарської косметичної продукції до 2030 року зростуть у 10 разів. 

Мета дослідження. Враховуючи вищезазначене, метою роботи є аналіз 

перспектив розвитку номенклатури лікарських косметичних засобів як категорії 

фармацевтичної продукції на сучасному фармацевтичному ринку України. 

Методи дослідження. У якості методів дослідження були застосовані ме-

тодики аналізу відкритих інформаційних джерел - матеріали законодавчих доку-

ментів, реєстраційна база лікарських засобів дерматологічного призначення 

(ЛЗ), довідково-інформаційне видання «Компендіум», інструкції по застосу-

ванню даної категорії фармацевтичної продукції. Як об'єкти дослідження були 

вивчені ЛЗ, представлені в асортименті аптечної мережі України, зокрема, при-

значені для лікування такого поширеного захворювань шкіри, як акне.  

Основні результати. За результатами аналізу законодавчої бази встанов-

лено, що статус лікарських косметичних засобів (ЛКЗ) регламентований Законом 

України «Про лікарські засоби» від 1996р., Наказом Міністерства охорони здо-

ров'я України від 04.01.2013 р. № 3 «Про внесення змін до наказу Міністерства 

охорони здоров'я України від 26 серпня 2005 року № 426 та визнання такими, що 

втратили чинність, деяких наказів Міністерства охорони здоров'я України з пи-

тань реєстрації лікарських засобів», Положенням Фармакологічного комітету 

МОЗ України №3 від 23.05.96р. «Про реєстрацію та порядок видачі дозволу на 

ввезення і використання зарубіжних і вітчизняних засобів лікувальної косме-

тики». Слід відмітити, що чинні нормативні документи не в повному обсязі ре-

гламентують вимоги до лікарської косметичної продукції та потребують удоско-

налення в частині їх стандартизації як специфічної категорії фармацевтичних 

препаратів. 

Наступним етапом роботи було вивчення лікарських засобів, призначених 

для лікування і профілактики захворювань шкіри (категорія D - дерматологічні 
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засоби) по класифікаційної системі АТС (Anatomical Therapeutic Chemical 

classification system). 

За результатами аналізу реєстру дерматологічних ЛЗ, зареєстрованих в 

Україні, була сформована інформаційна база препаратів даної категорії, що скла-

дається з 562 торгових назв. Дані аналізу категорій ЛКЗ свідчать, що найбільш 

численною є категорія антисептичних та дезінфекційних засобів - 25,31%, про-

тигрибкові препарати становлять 18%, препарати, що містять кортикостероїди 

складають 15,5%. Категорія ЛКЗ для лікування акне становить 5,35%. Врахову-

ючи поширеність даної патології шкіри серед молоді, а також дорослого насе-

лення, була досліджена саме категорія ЛКЗ для лікування вугрової хвороби. 

Серед української продукції препарати для лікування акне складають всь-

ого 1,85%%, серед імпортних - входять в першу п'ятірку - 8,59%. 

Вивчення ЛЗ для лікування акне за країнами походження показало, що пре-

парати українського виробництва складають 17%, іноземного виробництва - пе-

реважають, складаючи 83% від їх загальної чисельності. Серед препаратів для 

лікування акне переважають препарати зовнішнього застосування. Переважна 

кількість препаратів для лікування акне представлено гелевими формами 

випуску - 54%, традиційна «косметична» кремоподібна форма випуску стано-

вить 10%. 

Сегментація препаратів вітчизняного та імпортного виробництва має такі 

особливості - серед українських препаратів гелеві форми складають 40%, табле-

товані форми, крему і масла - по 20%. Серед імпортних препаратів кількість ге-

левих форм значно більше - 56%, також ширший арсенал представлених форм 

випуску - креми, нашкірні емульсії, лосьйони. 

Топ українських виробників представлений такими підприємствами, як 

ТОВ Фітофарм (40%), ПрАТ Дарниця, ПАТ НВЦ «Борщагівський ХФЗ» і АТ 

Київмедпрепарат мають по 20% в обсязі виробленої продукції. 

Перелік зарубіжних компаній, що виробляють цю категорію препаратів, 

значно ширший. Найбільша кількість препаратів - індійського виробництва, на 

другому місці - виробники Ірландії / Великобританії. 

Аналізуючи арсенал діючих речовин, представлених в рецептурі препа-

ратів для лікування акне, слід зазначити, що в рецептурі препаратів переважають 

активні речовини - кератолітики, ретиноїди, що володіють комедонолітичною 

активністю і здатністю нормалізувати процеси кератинізації і диференціації 

епідермісу - адапален, азелаїнова кислота, ізотретіонін, бензоїл пероксид  та ін.  

Кератолітична і протизапальна дія даних речовин посилюється в присут-

ності антибіотиків, що також характерно для препаратів цього ряду. 

Оцінюючи присутність аналізованих діючих речовин в залежності від 

форми випуску препарату, відзначали переважне введення адапалену у склад ге-

левих форм випуску; присутність азелаїнової кислоти характерна для гелевих та 

кремоподібних форм випуску, кліндамицин присутній переважно в розчинах і 

гелях. Бензоїл пероксид переважно входить до складу гелів, нашкірних емульсій 

і лосьйонів; адапален і кліндаміцин представлені в гелевих формах випуску. 

Висновки. На основі вивчення законодавчої та реєстраційної бази лікарсь-

ких препаратів дерматологічного призначення, проведена сегментація 
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лікарських препаратів категорії D - дерматологічних засобів по класифікаційної 

системі АТС. Дослідження категорії ЛКЗ для лікування акне дозволила встано-

вити наступні тенденції їх номенклатури: 

• переважання препаратів імпортного виробництва; 

• переважання препаратів для зовнішнього застосування; 

• переважання гелеобразних форм випуску; 

• великий спектр зарубіжних виробників даного виду продукції, серед яких пе-

реважають підприємства Індії, Ірландії та Великобританії; 

• переважання в складі препаратів лікарських засобів групи кератолітиків, дія 

яких посилюється у присутності антибіотиків; 

• одночасна присутність кератолітиков і антибіотиків характерна для гелевих, 

кремоподібних і рідких форм випуску даного виду продукції. 

Встановлені тенденції лікарських засобів даної спрямованості дії дозволя-

ють їх уніфікувати за основними ознаками та застосовувати в якості рекомен-

дацій при вдосконалення їх арсеналу в аптечній мережі. 
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